
 

„Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska v rámci Finančního mechanismu EHP 
a Norského finančního mechanismu“ 

 

 

KONFERENCE  „Cesta ke spolupráci – rozvoj česko-norského partnerství“ 
 

Dne 27. května 2010 proběhla v Praze konference „Cesta 
ke spolupráci - rozvoj česko-norského partnerství“. 
Konferenci uspořádala Nadace rozvoje občanské 
společnosti ve spolupráci s Norským helsinským výborem 
a s podporou Velvyslanectví Norského království v Praze 
v rámci stejnojmenného projektu, jehož cílem je podpora 
česko-norského partnerství. Konference se zúčastnilo 22 
zástupců norského neziskového sektoru z různých 
prioritních oblastí, přes 80 zástupců českých neziskových 
organizací a dále zástupci ministerstev a akademické obce. 

Kjetil Aasland, velvyslanecký rada Norského království v Praze, na úvod konference vyzdvihl pozitivní 
dopad obdobně zaměřených konferencí. Především vzhledem k vysoké účasti českých organizací 
vyjádřil naději, že by tato konference mohla vést k rozvoji úspěšné spolupráce českých a norských 
organizací. 
 

 Za Nadaci rozvoje občanské společnosti konferenci 
zahájila ředitelka nadace paní Hana Šilhánová. Po 
přivítání všech účastníků shrnula hlavní cíle projektu 
„Cesta ke spolupráci – rozvoj česko-norského 
partnerství“, v rámci kterého byla konference uspořádána 
a seznámila přítomné s hlavními výstupy tohoto projektu. 
Poté vyzdvihla význam mezinárodního partnerství a 
předávání know-how pro další rozvoj neziskového sektoru 
v České republice i ve světě. 

 
Anna Šabatová, předsedkyně předsednictva Českého helsinského výboru, ve svém příspěvku zmínila 
několik výzev, kterým český neziskový sektor v současné době čelí. Příspěvek se zaměřil na 
problematiku práce lidsko-právních neziskových organizací a především na jejich obtížné postavení 
v rámci české společnosti. Anna Šabatová dále uvedla, že úloha organizací typu watch-dog ve 
společnosti je velmi důležitá a české lidsko-právní organizace by se měly zaměřit na osvětu médií a 
veřejnosti, že například práva vězňů a obětí policejního násilí, jsou oblasti, které jsou důležité pro 
každého. Lidská práva jsou univerzální a jsou tématem, ve kterém nelze dělat kompromisy.  
 
Gunnar Ekeløve-Slydal, zástupce generálního tajemníka 
Norského helsinského výboru, zaměřil svůj příspěvek na 
rozmanitost rolí neziskových organizací v norské 
společnosti. Uvedl, že důležitým úkolem neziskových 
organizací je vyvolávání změn a upozorňování na 
problémy ve společnosti. Občanská společnost tak 
udržuje aktivní demokratické toky ve společnosti a učí 
občany chápat principy demokracie a její pravidla. 
Ekeløve-Slydal souhlasil s Annou Šabatovou, že vědomosti 
novinářů o lidských právech jsou bohužel často omezené.  
 
I z tohoto důvodu je tlak vyvíjený ze strany NNO směrem k tisku velmi důležitý – jen tak je možné 
správně označit zneužívání nebo porušování lidských práv. 
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Generální tajemnice Asociace neziskových organizací Norska, paní Birgitte Brekke, promluvila o tom, 
co dělá občany aktivními a o významu dobrovolnictví v občanské společnosti. Doslova řekla, že 
„dobrovolníci jsou lepidlem společnosti“. Zároveň uvedla, že dobrovolnictví je prostorem pro 
předávání znalostí o demokracii, občanství a lidském kapitálu. 
 

Pavel Šremer, ředitel odboru politiky životního prostředí 
Ministerstva životního prostředí, zaměřil svůj příspěvek 
na vzájemnou interakci úřadů a neziskových organizací a 
význam této interakce pro ochranu životního prostředí. 
Šremer také představil přehled projektů, které byly 
v uplynulých letech podpořeny z prostředků Finančních 
mechanismů EHP/Norska. Klíčovým je dle Šremera 
vzájemná podpora úřadů a neziskového sektoru a sdílení 
kompetencí na tomto poli. 

Jan Havlík z norské Nadace Bellona věnující se ochraně životního prostředí seznámil účastníky 
konference s činností této nadace. Havlik je součástí týmu, který se zabývá světově uznávanou 
technologií CCS (Carbon Capture Storage). Cílem nadace Bellona je hledání udržitelných a komerčně 
úspěšných řešení nejpalčivějších ekologických problémů. „Bellona se snaží využít dostupné 
technologie ke snižování emisí CO2. Pokud dojde k nastavení vhodných regulačních podmínek a 
podnětů, pak může být tento postup ekonomicky udržitelný.“ uvedl Havlík ve své prezentaci.  

V rámci odpoledního programu proběhly 3 workshopy, které se zaměřily na 3 priority. Těmito 
prioritami byly: Ochrana lidských práv a demokracie, Děti a mládež se specifickými problémy a 
Ochrana životního prostředí. Účastníci workshopů měli možnost vyjádřit své názory a představy 
spojené s budoucími partnerskými projekty v těchto prioritách. 
 

 

 

 

 

 

Účastníci workshopů dále diskutovali nad současnými trendy a problémy bilaterální spolupráce 
v různých oblastech. Zmíněny byly také opomíjené oblasti jednotlivých priorit a návrhy na zlepšení a 
usnadnění spolupráce norských a českých organizací. 

 


